

成都出台重特大疾病医疗保险和救助制度

大病保险对特困人员、孤儿、低保对象起付标准降低50%

本报讯(记者胡斌)近日,记者获悉,《成都市重特大疾病医疗保险和救助制度实施办法》(以下简称《办法》)已正式发布。根据该《办法》,城乡居民大病保险对特困人员、孤儿、低保对象起付标准降低50%,分段报销比例提高5个百分点,最高不超过96%。

《办法》明确,救助针对对象为具有本市户籍的困难职工和城乡居民,具体而言有特困人员、孤儿、低保对象、低保边缘家庭成员、纳入监测范围的农村易返贫致贫人口、不符合特困人员救助供养、低保或低保边缘家庭条件,但因高额医疗费用支出导致家庭基本生活出现严重困难的大病患者(以下简称“因病致贫重病患者”)和成都市人民政府规定的其他特殊困难人员。困难群众

具有多重特殊身份属性的,按照就高不就低原则纳入救助范围,避免重复救助。

《办法》对救助标准和类型进行了系列规定,其中包括:全额资助特困人员、孤儿参加本市城乡居民基本医保,资助标准为本市城乡居民基本医保个人最低缴费标准。定额资助低保对象、防止返贫监测对象参加本市城乡居民基本医保,资助标准为本市城乡居民基本医保个人最低缴费标准的75%;城乡居民大病保险对特困人员、孤儿、低保对象起付标准降低50%,分段报销比例提高5个百分点,最高不超过96%等。

同时,特困人员、孤儿在本市医保经办机构指定的医疗保障定点医疗机构发生的普通门诊医疗费用,

扣除基本医保报销后,剩余的政策范围内医疗费用给予全额救助。低保对象在本市医保经办机构指定的医疗保障定点医疗机构发生的普通门诊医疗费用,扣除基本医保报销后,剩余的政策范围内医疗费用按80%的比例救助,一个自然年度救助限额为500元。

办法中提及医疗救助对象在医疗保障定点医疗机构和“双通道”定点零售药店发生的住院、门诊特殊疾病医疗费用以及单行支付药品、高值药品费用,扣除基本医保、大病保险、大病医疗互助补充保险等报销后,剩余的政策范围内医疗费用,分类设定年度救助起付标准(以下简称“起付标准”),按不同待遇标准救助。

具体来看:特困人员、孤儿不设起付标准,给予全额救助;低保对象

不设起付标准,按80%的比例救助;防止返贫监测对象起付标准为本市上年居民人均可支配收入的5%,按65%的比例救助;低保边缘家庭成员起付标准为本市上年居民人均可支配收入的10%,按60%的比例救助;因病致贫重病患者起付标准为本市上年居民人均可支配收入的25%,按60%的比例救助。

《办法》要求,要严格执行医疗保障待遇清单制度、进一步加强基层医疗卫生机构能力建设、巩固高效经办服务机制。此外,医疗救助对象在省域内按规定转诊并在定点医疗机构就医,住院起付标准连续计算,执行成都市待遇政策。未按规定转诊的医疗救助对象,所发生的医疗费用原则上不纳入医疗救助保障范围。

上月四川居民消费价格同比上涨0.2%

本报讯(记者胡斌)6月12日,记者从国家统计局四川调查总队获悉,今年5月四川居民消费价格同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点。其中,城市上涨0.2%,农村上涨0.1%;食品价格上涨1.8%,非食品价格下降0.2%;消费品价格上涨0.3%,服务价格上涨1.0%。

1—5月平均,四川居民消费价格比去年同期上涨0.8%。记者梳理此前数据发现,今年1月,四川猪肉价格环比下降12.3%,2月环比持续下跌15.0%,3月和4月

环比降幅缩小,分别下降4.1%和4.3%。此次猪肉价格环比下降2.1%,系今年来环比降幅最低。同比数据显示,5月四川食品烟酒价格上涨1.6%,影响CPI(居民消费价格指数)上涨约0.48个百分点。

其他七大类价格同比三涨三降一平。其中,其他用品及服务价格上涨2.6%,教育文化娱乐价格上涨1.9%,医疗保健价格上涨0.5%;交通通信价格下降3.5%,衣着价格下降1.3%,居住价格下降0.2%;生活用品及服务价格与去年持平。

2023成都市荷花节将在6月22日拉开帷幕

□本报记者赵蝶文/图



在天府之国的成都,每年都会在人民公园举办荷花节,迄今已有31年的历史,目前2023成都市荷花节正在人民公园紧锣密鼓布展中。6月22日,由成都市公园城市建设管理局指导,成都市林草种苗站、成都市人民公园主办,以“魅力成都 喜迎大运荷力绽放 共享蓉耀”为主题的2023成都市荷花节将在主会场成都市人民公园拉开帷幕。届时,成都市文化公园、武侯区簇锦公园、郫都区望丛祠、简阳市十里荷花、邛崃市文君荷塘、新津县安西荷花季设置分会场,荷花总面积达到13555余亩,节会活动将持续到8月24日。

据悉,自1992年开始,成都市人民公园每年6月至7月都将定期举办荷花节,不仅成为了成都人每年都十分期盼的夏日限定美景,也成为了当地一个知名文化名片和节日品牌,每年的荷花节,人民公园都赋予了荷花新的文化内涵,并精心布置,以塘栽、缸栽、盆栽、碗莲等多种形式展出奇特珍贵、极具观赏价值的国内外精品荷花品种,满足市民仲夏赏荷消暑需求。夏天到人民公园赏荷消暑,是广大市民游客休闲纳凉必备的传统保留活动,广受社会关注。

德阳市12345亲清企业服务专席这些数字很亮眼



本报讯(记者李鹏飞)6月13日,记者从四川德阳市政务和大数据局获悉,今年以来,德阳市12345亲清企业服务专席以企业诉求全记录、咨询答复一口清、解难纾困一站达为目标,累计受理企业来电(件)4997件,即时解答3511件,即时解答率70.26%;转派承办部门(单位)涉企诉求1486件,平均办理时长2.97个工作日/件,按时办结率达100%,企业满意率95%以上。

做细惠企服务支撑。与“惠企政策通”平台互通涉企政策知识库,汇集3900余条惠企政策。针对企业高频咨询事项,如:企业公积金开户流程、缴存,企业证照的办理、变更、注销,企业开办等,组建政策专家组,为企业提供“专家门诊式”服务。做实惠企服务监督。探索“12345+纪检监察”模式,印发督办调度工作细则,常态化开展疑难工单会商工作,与德阳市纪委监委机关建立热线工单全量数据移送机制,推动惠企政策更好落实,助力构建亲清政商关系。做精惠企服务分析。通过智慧化应用,梳理平台海量企业诉求,抓取企业从开办到注销的难点、堵点,分析分布规律、办理效能,提升预警预判能力。今年以来,累计形成企业诉求分析的各类报告50余期。

(德阳市政务和大数据局供图)

“撂荒地”变“米粮仓”

6月12日,四川省华蓥市华龙街道东方村引进业主利用改良后的撂荒地栽植的优质水稻,把山村装点得生机盎然。

据了解,耕地相对较少的华蓥市,不断加大撂荒地和荒山荒坡的开发、改良和利用力度,出台优惠政策鼓励农民和农业开发业主种植优质水稻等粮食作物,确保粮食增产增效。仅今年,水稻栽植面积比去年增加12%以上。

特约记者邱海鹰 摄

筑牢禁毒防线 守护万家平安

广安举行新时代禁毒人民战争暨百企千店万屏禁毒宣传启动仪式

□李金花 本报记者沈仁平文/图

6月12日,“青春无毒·喜迎大运”广安市新时代禁毒人民战争暨百企千店万屏禁毒宣传启动仪式在广安思源广场举行。广安市委常委、政法委书记、市禁毒委主任陈泽斌出席仪式并讲话,广安市副市长、市禁毒委常务副主任、市公安局局长钟静出席仪式并领誓。

陈泽斌指出,厉行禁毒是广安市委、市政府的一贯立场和主张,部署开展为期两年的广安市新时代禁毒人民战争专项行动和百企千店万屏禁毒宣传活动,发动全民自觉参与禁毒斗争,进一步扬优势、固根基、补短板、强弱项,推进禁毒社会化深耕善治,缉毒执法提档升级,扫除毒品社会危害,推动全市毒品问题治理由“控势稳局”向“深耕善治”转型、新时代禁毒广安工作高质量发展,筑牢禁毒防线,共创无毒社会,提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

仪式活动现场内容丰富,精彩



纷呈。禁毒小卫士引领百企千店从业人员及学生代表向社会各界发出禁毒倡议,现场全体人员庄严宣誓禁绝毒品,并在禁毒签名墙上郑重签名,青少年学生和大学生代表展演了禁毒主题文艺节目。

活动采取“市级主会场+各地分会场”的线上、线下形式举办,全市7个县(市、区)、广安经开区禁毒委分别在各分会场汇报了各地同步启动活动的准备情况。

仪式结束后,出席仪式的领导、各界代表及市民朋友分别在工作人员的引领下,有序参观禁毒装备展,青少年禁毒书法绘画作品展,毒品仿真样品展及禁毒宣传咨询,积极参与禁毒VR互动体验,禁毒知识大转盘等禁毒有奖互动游戏,现场气氛热烈,体验者身临其境地学习禁毒知识,感受毒品危害,从而警示体验者珍爱生命、远离毒品。

主会场活动由广安区委常委、政法委书记、区禁毒委第一副主任龚兵主持。市、县禁毒委副主任及成员单位代表,公安民警辅警代表,企业、商铺从业人员代表,禁毒社工、网格员代表,中小学师生代表,大学生社团禁毒志愿者代表以及群众代表共计2600余人参加活动。